

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 25 ноября 2014 года №93 (10097)

Областной бюджет

СОЦИАЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БОЛЬШЕ

19 ноября на заседании Смоленской областной Думы в первом чтении принят внесенный губернатором бюджет региона на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

С основным докладом выступил заместитель губернатора Игорь Скобелев. Общий объем доходов областного бюджета

в следующем году планируется в сумме 30 млрд. 96 млн. рублей, расходов – 33 млрд. 661 млн. рублей. Дефицит опреде-

лен в сумме 3 млрд. 565 млн. рублей. Благодаря принципиальной позиции главы региона в бюджете сохранятся не только ранее действовавшие публичные социальные обязательства перед гражданами (поддержка ветеранов труда, жилищные субсидии, поддержка по медикаментам, региональный материнский капитал и т.д.), но и появятся несколько новых мер поддержки. Речь идет о таких значимых для смолян обязательствах, как бюджетные расходы, связанные с ремонтом жилого фонда участником Великой Отечественной войны, социальная поддержка женщин, родивших детей во время обучения в сред-

них или высших профессиональных учебных заведениях.

На заседании Думы губернатор Алексей Островский прокомментировал ситуацию, связанную с увеличением в 2015 году размеров резервного фонда администрации Смоленской области. Он отметил, что резервный фонд позволяет в интересах граждан при возникновении чрезвычайных ситуаций реагировать на них в считанные дни и часы. Других действенных механизмов оперативного решения возникающих ЧС, согласно бюджетному законодательству, не предусматривается.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

ТЕПЕРЬ – ШКОЛА ИМЕНИ А.И. МАКСИМЕНКОВА

14 ноября состоялось торжественное открытие памятной доски на здании Починковской детско-юношеской спортшколы с информацией о при-

своении этому учреждению имени легендарного земляка-футболиста, Почётного гражданина города Починка Александра Ивановича Максименкова.

Нынче весной коллектив спортшколы, отдел по делам молодёжи, физкультуре и спорту администрации района, откликнувшись на предложение ветеранов починковского футбола, обратились в Смоленскую областную Думу с ходатайством о присвоении Починковской ДЮСШ имени выдающегося футболиста. Областные законодатели поддержали инициативу, и 22 октября дирекция спортшколы получила соответствующий официальный документ из Смоленской Думы.

Все вопросы, связанные с изготовлением именной доски, взяв на себя племянник Александра Ивановича Максименкова, в прошлом также футболист, а ныне тренер СДЮШОР №5 г. Смоленска Сергей Владимирович Крутелев.

Финансовую помощь оказал товарищ нашего знаменитого земляка по столичному клубу «Динамо» Оганес Хачикович Алоян, он также пообещал помочь Починковской спортшколе в обновлении формы для футболистов и инвентаря.

В торжественной церемонии открытия памятной доски приняли участие родственники и друзья детства и юности А.И. Максименкова, ветераны починковского футбола и юные воспитанники футбольной секции ДЮСШ.

Коротко биографию Максименкова собравшимся напомнил ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту А.Л. Лукша. Отметив, что, помимо таланта, везения, стать звездой футбола, успешно играть в сборной Советского Союза и защищать честь страны на международных турнирах, Александру Ивановичу помогали целеустремленность и трудолюбие, он пожелал развивать эти качества юным спортсменам.

Основные вехи яркой спортивной судьбы знаменитого земляка отражены в ме-

мориальной экспозиции, которую начали оформлять руководители Починковской ДЮСШ: на стене в коридоре можно увидеть фотографии решающих моментов исторических футбольных матчей за клубы «Динамо», «Торпедо» и, конечно, за сборную СССР с участием А.И. Максименкова, публикации в СМИ, другие экспонаты.

Положительный опыт Починковской спортшколы по подготовке юных футболистов и приобщению подрастающего поколения к здоровому образу жизни, накопленный за два десятилетия, отметил житель Починка Владимир Орлов – верный болельщик ФК «Починок» и отец двух сыновей, в разные годы занимавшихся в футбольной секции ДЮСШ.

В настоящее время в четырёх группах под руководством тренеров А.В. Филимонова, Д.В. Малькова, С.С. Корпылева, А.Ю. Гаврилова занимаются около 150 школьников, в том числе – несколько девочек, что позволяет надеяться на создание в перспективе девчоночьей футбольной команды.

А пока честь района на различных соревнованиях уверенно отстаивают участники разновозрастных составов ФК «Сокол»-Починок. Нынче, заняв третье место в областном первенстве, они удостоились права представлять Смоленщину на международном фестивале «Колосок» в Белоруссии и на турнире «Кожаный мяч» в Рязани (профинансировало поездки региональное Управление по физкультуре и спорту). По мнению педагогов, для начинающих футболистов опыт участия в соревнованиях подобного уровня является огромным стимулом тренироваться и совершенствовать мастерство.

Успешно развивается в Починке гиревой спорт: славные традиции, заложенные талантливым наставником и тренером

Юрием Андреевичем Жуковым, в последние несколько лет в стенах ДЮСШ продолжает молодой преподаватель и действующий спортсмен Артур Игоревич Новиков – мастер спорта, чемпион и призёр многих международных турниров, в том числе чемпионата Европы. Недавно починковские гиревики вернулись с очередных представительных соревнований, проходивших в Смоленске, заняв в разных весовых категориях места с первого по третье.

Многие мальчишки проявляют интерес к занятиям боксом. Сейчас в секции Мамвела Паруровича Погосяна занимается более десятка ребят из Починка, Лучесы, Мурыгина. В конце октября группа сильнейших приняла участие в очередном ежегодном международном турнире в Рославле, откуда вернулись с медалями и грамотами.

Всё больше желающих обучаться на базе Починковской ДЮСШ игре в шахматы под руководством самого титулованного шахматиста нашего района Яна Вацлавича Марцинкевича. С прошлого года в спортшколе оборудован специальный шахматный класс. Руководство учреждения прилагает усилия, чтобы пополнить его ещё несколькими компьютерами.

По-прежнему популярны у местной детворы секции волейбола, баскетбола, настольного тенниса.

По сложившейся традиции, как рассказывал директор ДЮСШ С.С. Корпылев, в декабре-январе на базе спортшколы пройдут новогодние и рождественские соревнования – от мини-футбола до настольного тенниса, где юные спортсмены продемонстрируют, чему успели научиться, и померяются силами с ровесниками из соседних районов, поскольку некоторые турниры планируются как межрайонные.



Но наряду с приобщением детей к физкультуре и спорту и к здоровому образу жизни не менее важной задачей педколлектив Починковской ДЮСШ имени А.И. Максименкова считает подготовку молодой смены физкультурников и спортсменов, чтобы достойно представлять район на взрослых соревнованиях. В последние годы воспитанники спортшколы уверенно играют в составе главной футбольной сборной района ФК «Починок», а также в волейбольной, баскетбольной командах. Но основная работа в этом направлении – впереди.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимке: участники торжественной церемонии открытия именной доски А.И. Максименкова.



Имя в истории района

«ТОНКО ЧУВСТВОВАТЬ ЖИЗНЬ И СЛОВО...»

В год 50-летия писателя Сергея Вязанкова в библиотеках Починковского района реализуется проект «Литературный экспресс» – читаем книгу С. Вязанкова «Покаянь-трава».

Проводятся литературные мероприятия, посвященные жизни и творчеству писателя-земляка. Читатели пишут отзывы на книгу, делятся впечатлениями о прочитанном.

В этом году 15 июля члену Союза писателей России Сергею Викторовичу Вязанкову исполнилось бы 50, но отпущено ему было всего три десятка, он трагически погиб в 1994 году. Уроженец деревни Зимницы Починковского района особенно ярко проявил себя в лирико-эпическо-сказочной книге «Покаянь-трава». Этот сборник есть во всех библиотеках Починковского района, постоянно пользуется читательским спросом.

На литературном вечере-портрете в Починковской центральной районной библиотеке, посвященном творчеству С. Вязанкова, зав. отделом обслуживания ЦБ И. Иванова познакомила собравшихся с биографией писателя. Е. Матвеева прочитала одно из его первых стихотворений «Перепелка». Автобиографические воспоминания из детства писателя процитировал библиограф А. Плотник. Директор МБУК «Починковская МЦБС» В.Б. Шашкова обратила внимание на то, как по-новому сегодня читается «Покаянь-трава», с чувством ностальгии по деревенскому детству. Правдивостью, искренностью поражают рассказы «Коня горячего не поят», «Журавкин угол», «Две белые тетради». И это подтверждают читательские отзывы. Вот лишь некоторые.

Влад Миренков, ученик 10 класса Переснянской средней школы: «Отдельные рассказы читал по два раза от начала до конца, чтобы понять, какую мысль хотел автор донести. Понравилась сказка, заставила задуматься». Роман Трущенко, ученик 10 класса: «Рассказы жизненные, видно, что писатель всё пропускал через сердце. Читается хорошо, пока не дойдешь до диалога. Диалог написан слишком уж просто, а смысл понять – ещё надо подумать». Пенсионер Р.А. Яновская: «Наше советское время описано, много чего похожего вспомнилось из жизни нашего совхоза, кто-то из героев книги напоминает даже односельчан. В целом книга мне понравилась». Это всё мнения читателей Переснянской сельской библиотеки.

А вот впечатление Н.С. Ивановой, читателя Шмаковской сельской библиотеки: «В рассказах с небольшим по объему текстом скрыт глубокий и емкий подтекст, требующий размышлений».

Т.А. Симонова (Рябцевская библиотека): «Книга С. Вязанкова «Покаянь-трава» – это взгляд на русскую деревню 1970-х годов не сверху, не свысока, а взгляд изнутри, взгляд человека из народа. Есть у него что-то общее с В.М. Шукшиным».

Фрагмент отзыва читателя Бобыновской сельской библиотеки, поэта-любителя С. Мазенкова: «Сергей Вязанков успел сде-

лать всего одну вещь – книгу «Покаянь-трава», что ничуть не умаляет его художественный потенциал... Здесь на просторных лугах наших еще живых сел и деревень, где под каждой завалинкой любой из хат найдется покаянь-трава... Обязательно. Только бы не затоптать ее неосторожной ногой, разглядеть вовремя среди крапивы, прикоснуться, как к воде родниковой...».

Я.С. Матулевская, делясь впечатлениями о книге, отметила, что каждый, прочитав рассказы, найдет строки, эпизоды, напоминающие ему и о своей жизни.

Творчество С. Вязанкова включено в курс «Литература Смоленщины». Заслуженный учитель РФ В.А. Станкевич рассказала о проведении в школе урока памяти «Слово очищает души».

В Починковском краеведческом музее есть экспозиция, посвященная писателю. Письма, книги с автографами представила директор музея М.Ю. Лунева.

А.И. Турлаева, работавшая зав. отделом народного образования в середине 80-х, поделилась личными впечатлениями о встрече с Сергеем Вязанковым. Она его направляла на работу учителем русского языка и литературы сначала в Ново-Головачевскую школу, затем – в Шмаковскую.

У многих читателей, присутствовавших на мероприятии, имеются книги, подаренные и подписанные родными Сергея Вязанкова.

Его творчество высоко ценили писатель В. Распутин, смоленские писатели Н. Семенова, В. Смирнов, А. Мишин. Библиотекарь Е. Стальмакова прочитала отрывок из воспоминаний В. Смирнова и стихотворение А. Мишина «Памяти писателя Сергея Вязанкова».

Многие выступающие отмечали трагизм рассказов С. Вязанкова, словно бы он предчувствовал свою гибель.

Его литературная карьера оборвалась на взлете. Свеча, зажженная в завершение мероприятия ведущей вечера И. Ивановой, символизировала, что и после гибели своими рассказами писатель прививает любовь к Родине, говорит нам об исторической памяти, о том, что нельзя забывать свои корни. Эта свеча – огонь нашей читательской любви.

«Оборванная строка...» – так назывался час краеведческой книги Сергея Вязанкова «Покаянь-трава», который состоялся 17 октября в читальном зале Стодолиценской сельской библиотеки. На мероприятие были приглашены взрослые читатели. Гости познакомились с биографией писателя, из которой узнали о его детстве и юности, о первых напечатанных произведениях в сборниках и газетах, о лю-



Зав. отделом обслуживания ЦБ И. Иванова и директор МБУК «Починковская МЦБС» В.Б. Шашкова.



День памяти С. Вязанкова в Переснянской библиотеке.

дях, помогавших Сергею в его студенческие годы. В центре внимания была книга «Покаянь-трава».

В ходе встречи интерес вызвали рассказы гостей, лично знавших Сергея в годы преподавания в Ново-Головачевской и Шмаковской школах. Много интересного рассказала о нём Н. Ульяненкова – его бывшая ученица. На выставке, помимо «Покаянь-травы», были фото с его учениками, копии напечатанных рассказов из газеты «Сельская новь», буклет центральной районной библиотеки «Прозаик Сергей Вязанков». В заключение мероприятия библиотекарь взрослого абонемента Г. Лазарева рекомендовала всем поближе познакомиться с творчеством нашего земляка.

Т. МАСЛЯКОВА,
методист МБУК
«Починковская МЦБС».



Выставка, посвящённая С. Вязанкову в Стодолиценской библиотеке.

- Актуально

ЖДЁМ ШКОЛЬНЫЙ АВТОБУС

В районную газету обратились жители посёлка Мурыгинского льнозавода с просьбой организовать подвоз детей на школьном автобусе. Расстояние до школы небольшое, но ввиду интенсивности транспортного движения по федеральной автотрассе рискованно отправлять ребят пешком.

Как прокомментировала ситуацию начальник районного отдела образования Н.В. Ковжарова, в ближайшее время появится возможность удовлетворить пожелания родителей. Во время сентябрьского визита губернатора в наш район поднимался вопрос нехватки транспорта для обслуживания школ. В частности, после того как Макшеевская основная школа стала филиалом Дивинской средней школы, подвоз школьников пришлось организовывать с помощью автобуса, закрепленного за Мурыгинской школой. А.В. Островский по-

обещал выделить средства на покупку «Газели» и слово своё сдержал. Из областной администрации поступили деньги на приобретение нового школьного автобуса. Так как в последнее время произошло удорожание, районная администрация добавила недостающую сумму, сейчас аукцион на приобретение столь необходимой техники открыт. Как только «Газель» купят (это произойдет до конца нынешнего года), будет пересмотрен график движения школьных автобусов, и транспорт, закрепленный за Мурыгинской средней школой, сможет заезжать и за ребятами в посёлок льнозавода.

Год культуры

ПРАЗДНИК В КЛИМЩИНЕ

В Климщинском поселении празднование Года культуры объединили с Днем деревни, чтобы получилось более массовое и зрелищное мероприятие.

На широкой ярмарке-выставке жители смогли не только встретиться в выходной день и пообщаться, а продемонстрировать продукцию подворий, выставить предметы прикладного искусства собственного изготовления, поделиться творческими находками и идеями, опытом огородничества и садоводства, просто попить чайку за задушевной беседой.

Люди съехались из всех окружающих деревень, зрительный зал Дома культуры не смог вместить всех желающих посмотреть праздничный концерт, пришлось собирать по деревне дополнительные стулья и лавки. Особенно было приятно встречать гостей после ремонта здания СДК, в результате которого заменены окна, покрашены полы, полностью

отремонтирована сцена, сделано новое крыльцо. В ходе ремонта к работникам культуры приходили односельчане, предлагали помощь.

Название концертной программы «Дом, который согревает сердца», срежиссированной в форме сказки, получилось весьма символичным.

(Окончание на 3-й стр.).

Областной бюджет

СОЦИАЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БОЛЬШЕОкончание.
(Начало на 1-й стр.).

В ходе обсуждения от фракции КПРФ выступил Валерий Кузнецов. Он отметил важность сохранения, а в некоторых случаях и повышения уровня социальных обязательств бюджета-2015 перед смолянами. Поддерживают коммунисты и увеличение финансирования на культуру и газификацию региона. По ряду расходных статей главного финансового документа у КПРФ существует своя позиция, но при этом руководство фракции учитывает социально-экономическую ситуацию, сложившуюся в целом в стране: «Еще раз отмечу: бюджет, имеющий подобные показатели, не вина администрации области. Проголосовать против – значит, занять позицию непричастных. А региональное отделение КПРФ разделяет ответственность за результаты работы администрации и Думы. Поэтому нам остается воздержаться при голосовании по бюджету».

Перед процедурой голосования глава региона обратился к членам фракции КПРФ: «Я благодарен фракции и региональному отделению за совместную работу и за то, что мы с вами вместе разделяем ответственность за судьбу Смоленщины на протяжении уже двух с половиной лет. Рад, что у нас есть дискуссия, что депутаты имеют свое мнение по тем или иным позициям и вопросам».

Что касается позиции, которую займет фракция КПРФ при голосовании по рассмотрению бюджета в первом чтении, я благодарен за эту позицию, потому что, как справедливо вы сказали в своем выступлении, ситуация на Смоленщине не отделима от ситуации в Российской Федерации в целом. Региональное же отделение КПРФ следует решениям Коммунистической партии Российской Федерации и вашего лидера Геннадия Андреевича Зюганова. Мы работаем в рамках решений федерации, мы работаем в рамках решений Геннадия Андреевича. Поэтому и то, что вы воздерживаетесь в голосовании по бюджету, считаю уже успехом нашей администрации».

Что касается ещё трех депутатских объединений – ЛДПР, «Российской партии пенсионеров за справедливость» и «Единой России» – то их мотивированное решение – бюджет в первом чтении поддержать.

Руководитель фракции ЛДПР Сергей Леонов пояснил: «Считаем, что концепция бюджета отвечает тем экономическим, социальным, политическим реалиям, которые происходят в Российской Федерации и непосредственно касаются Смоленской области. Отмечаем высокую социальную направленность бюджета, выражаем огромную благодарность со стороны жителей Смоленской области, что администрация делает все возможное для того, чтобы уровень жизни людей не падал. Приветствуем увеличение финансирования муниципальных образований, это тоже очень важно для фор-

мирования их бюджетов и выполнения тех обязательств, которые у них существуют. Безусловно, фракция ЛДПР будет голосовать за данный бюджет в первом чтении».

Руководитель фракции политической партии «Российская партия пенсионеров за справедливость» Сергей Карпов обосновал позицию так: «Проектом областного бюджета на 2015 год на предоставление социальных выплат предусмотрено почти 5 млрд. 330 млн. рублей. Считаем, что это очень значительная сумма от суммы всего бюджета. Социальные выплаты предусмотрены с учетом индексации на уровень инфляции с 1 января 2015 года. И, кроме того, несмотря на отмену финансирования из федерального бюджета за счет средств областного бюджета предусмотрены средства на финансирование мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей. Считаю, что бюджет социально направленный».

Руководитель фракции «Единой России» Николай Дементьев заявил следующее: «Важно понимать, что несмотря на имеющиеся сложности губернатор, администрация все социальные обязательства областного бюджета на 2015 год не только сохраняют, но и индексируют на уровень инфляции. И важно понимать, что депутаты должны принимать участие и нести ответственность, в том числе, и за доходную часть областного бюджета. Бюджет нашей области остается социально ориентированным. Удельный вес социально-значимых расходов в общем объеме расходов областного бюджета составляет 66%».

Однако на 2015 год и последующие годы остаются высокими расходы на обслуживание государственного долга Смоленской области. Одной из мер по снижению этих расходов является предоставление федеральным бюджетом субъектам Российской Федерации бюджетных кредитов на замещение коммерческих кредитов. Сегодня мы заменили 2/3 коммерческих кредитов за время работы Алексея Владимировича Островского. В связи с этим хочется выразить благодарность губернатору за проделанную им большую работу с федеральным центром по вопросу получения уже в текущем году из федерального бюджета бюджетных кредитов, которые, в том числе, пошли на замещение коммерческих. Фракция партии «Единая Россия» поддерживает законопроект, потому что он является документом, объективно отражающим существующее положение вещей. Для нас принципиально важно, что бюджет остается социально ориентированным».

По итогам обсуждения вопроса 37 депутатов проголосовали за принятие бюджета в первом чтении, пять – воздержались, и один парламентарий проголосовал против.

Пресс-служба администрации области.

На снимке: с основным докладом по бюджету выступил замгубернатора И. С. Кобелев.

Год культуры

ПРАЗДНИК В КЛИМЩИНЕ

Окончание. (Начало на 2-й стр.).

В обновлённом общими усилиями помещении собрались люди, вкладывающие творческий потенциал в развитие местных учреждений культуры, и те, кому их старания не безразличны – благодарные зрители и неравнодушные участники культурной жизни поселения.

Климщинцы доброжелательно приветствовали старейших жителей, чествовали ветеранов культуры, радовались позитиву, задору и непосредственности детских выступлений. Юных талантов у нас много, ребята пели солино и в хоре, плясали, читали стихи, продемонстрировали всё, чему научились в школьных и клубных кружках. Среди них была и дважды лауреат районного конкурса «Починковские самоцветы» Даша Мурачёва.

Особое место на празднике в честь Года культуры отвели 60-летию юбилею Климщинской библиотеки.

Завершился праздник зрелищным фаершоу, привезённым гостями из Смоленска – коллективом «Башня ФениксА». Порадовала исполнением эстрадных песен и романсов бывший директор Дома культуры, а ныне активный участник художественной самодеятельности В.А. Алексеев.

Хочется поблагодарить за финансовую помощь А.Н. Климова, С.П. Шапкина, Т.В. Бондаря, депутатов и администрацию сельского поселения, коллектив Климщинской средней школы.

Особую признательность выражаем участникам художественной самодеятельности. В Климщинском СДК работают два базовых коллектива, всегда находящиеся в эпицентре всех культурных событий – вокальная женская группа «Травушка» и детский творческий коллектив «Росинка». Всё лето они гастролировали по району, активно включались в подготовку каждого мероприятия. Особенно удачным в нынешнем сезоне у нас получился благотворительный концерт в помощь беженцам с Украины. Наши люди очень чистосердечно откликнулись на чужую беду. В День народного единства мы собрали климщинцев за «круглый стол», чтобы совершить путешествие в историю нашей страны и своей деревни, и посмотреть на мимолетные события с точки зрения патристических традиций нашего многонационального государства, вспомнить, как совместными усилиями мы способны преодолевать любые трудности.

Год культуры ещё не закончился, у нас много идей и задумок для проведения новых мероприятий. Чтобы климщинцы от нашей активности не устали, стараемся почаще приглашать в гости представителей других учреждений культуры района. Часто приезжают самодеятельные артисты Мачулинского СДК. В ближайшее время ждем гостей из Переснянского СДК.

В. ЕГОРЕНКОВА,
директор Климщинского СДК.

На фото: Тюзнева Лидия Александровна.

Не одно поколение жителей деревни Климщина знает её: более 45 лет она встречается на пороге сельской библиотеки читателей, как взрослых, так и детей. В 1966 году, после окончания культпросветучилища приехала Лидия Александровна в Климщину, здесь и нашла свою судьбу, любимую работу и семью. Заочно окончила Московский государственный институт культуры по специальности библиотечное дело и библиография. Полученные знания пригодились в работе по продвижению книги и чтения, организации досуга населения.

Отзывчивость, неравнодушие, общительность, творческое отношение к делу – отличительные черты Лидии Александровны, поэтому в библиотеку всегда приходят посетители, к ней тянутся люди. Благодаря её стараниям здесь можно найти новые интересные книги и журналы. Особое внимание уделяет она краеведению и распространению краеведческих знаний: собрана летопись деревни, представлено творчество поэтов-земляков.

**На Смоленской АЭС****ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ**

Система энергетического менеджмента Смоленской АЭС полностью соответствует требованиям международного стандарта ISO 50001:2011. Такой вывод сделали эксперты компании ООО «Центр энергоэффективности ИНТЕР РАО ЕЭС» в завершение инспекционного аудита.

– Система энергетического менеджмента позволяет тонко настроить систему управления и получить вполне ощутимые финансовые выгоды от управления энергетической эффективностью, – считает проектный менеджер Центра энергоэффективности РАО ЕЭС Андрей Мороз. – На Смоленской АЭС эта система довольно зрелая и имеет много положительных характеристик.

Мероприятия, проводимые Смоленской АЭС в области энергоэффективности, позволили достичь значительной экономии всех энергоресурсов. За 9 месяцев 2014 года на атомной станции снижено потребление тепловой энергии – на 47,1 тысяч Гкал, воды – на 338 тысяч кубических метров, электрической энергии – на 212,6 млн кВт часов.

Сертификат соответствия международному стандарту ISO 50001:2011 Смоленская АЭС получила в 2013 году. Данный стандарт определяет требования к системе эффективного управления энергетической политикой на предприятии. Его наличие подтверждает, что на атомной



станции соблюдаются все нормы и требования в области энергосбережения, эффективно реализуются мероприятия, направленные на снижение потребления энергоресурсов на собственные нужды и на повышение энергоэффективности во всех процессах производственной деятельности.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.

На снимке: эксперты компании ООО «Центр энергоэффективности ИНТЕР РАО ЕЭС».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что на Починковском почтамте и во всех сельских отделениях связи, а также у почтальонов вы можете оформить подписку на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2015 года. Цена газеты остаётся прежней.

Стремитесь быть в курсе новостей и общественной жизни района. Наша обратная связь с читателями позволяет решать многие социальные и бытовые вопросы, поэтому для журналистов так важны и число подписчиков, и их активность.